
$.ili€ iz vojne na vzhodu. 
Vojna med Japonci in Kitajci ni si

cer Pila napovedana, kakor je doslej bi
la navada med civiliziranimi narodi, 
marveč so se začele srdite borbe med 
japonskimi in kitajskimi 'četami ter 
trajajo naprej. Japonci so zavzeli s svo
jo dobro oboroženo armado najvažnejše 
postojanke v Mandžuriji, naposled me
sto llarbin ob vzhodnokitajski želez
nici. Pred najvažnejšim kitajskim 
trgovskim mestom Šangajem so japon
ske bojne ladje izkrcale mornariške 
vojake, ki so zasedli nekatere dele me
sta, druge pa obstreljujejo. Za trdnjavo 
Vusuiig se dnevno vršijo strahoviti bo
ji. Kitajski vojaki branijo z obupno 
hrabrostjo to trdnjavo in tudi druge 
važne točke svoje rodne zemlje. Ako bi 
Kitajci bili tehnično tako dobro oprem
ljeni s topovi, z bombami, ki jih mečejo 



Japonci iz letal, in vobče z orožjem in 
municijo kakor Japonci, bi njihova 
obramba bila še veliko uspešnejša. — 
Navesti hočemo nekatere elike iz te 
krvave borbe. 

Grozote medsebojnih bojev. 
Poročevalec londonskega lista »Dai

ly Herald« opisuje v tem listu dogod
ke v Šangaju, ki jih je videl na lastne 
oči. Najbolj grozoten je bil, tako opisu
je ta očividec, japonski letalski napad 
na kitajski vlak z ranjenci. Kitajci so 
odpravili iz Šangaja v notranjost deže
le d >lg vlak, ki je bil nabito poln ra
njencev in bolnih vojakov. Japonska 
bombna letala so vlak opazila in' nena
doma napadla kljub vsem nasprotnim 
mednarodnim določilom. Spustila so 
na vlak več bomb, ki so docela razde
jale en vagon, vrgle več drugih vozov s 
tira n povzročile 18 človeških žrtev. 
Nenadoma pa so se oglasili iz vlaka Ki
tajci s strojnicami. Tudi to ni bilo po 
pravilih mednarodnega prava, vendar 
v ter" primeru popolnoma opravičljivo. 
Japonska letala so se sicer umaknila, 
vendar pa so Kitajci nekatera izmed 
njib prisilili, da so pristala. Kitajci so 
plauiii na japonsko posadko prisilno 
pristalih letal, jo pobili in razmesarili. 
Ta'"t> je našlo smrt 18 japonskih čast
nikov in podčastnikov. Nekaterim so 
Kitajci iztrgali cela srca iz prs in dru
ge !de. 

Zadnji boji pred Marbinora. 
Nek angleški časnikar opisuje kot 

očividec krvave borbe za najvažnejšo 
postojanko v Mandžuriji, za mesto Har
bin. Japonci so za«edli to mesto po Ja
ko krvavih bojih. Ti boji so se končali 
s Mrašnim pokoljem Kitajcev. Izgube 
Kitajcev cenijo na 2200 mrtvih in nad 
50 ranjenih. Na japonski strani je bilo 
po uradnih podatkih le 8 mrtvih in ve
čje število ranjenih. To nesorazmerje 
pojasnjuje dejstvo, da so Kitajci veči
noma neoboroženi in da razpolagajo le 
z malim številom strojnic. Razen tega 
je D ihova pehota oborožena z povsem 
zastarelimi puškami. Nasprotno upo
rabljajo Japonci razven bombnih letal 
najbolj moderno napadalno orožje. Ki
tajske čete so zašle v japonski ogenj 
strojnic, ki so jih na stotine pobile. Na 
voinji po cestah Harbina je videl do
pisnik cele množice ranjenih kitajskih 
ujetnikov, ki so čakali na zdravniško 
porooč. Japonci so uvedli v zasedenem 
me*tu s proglasitvijo obsednega stanja 
zelo strog režim. 

General Čangkaišek se priporoča za 
molitev. 

General Čangkaišek, ki je sklenil 
svojo domovino braniti do poslednjega, 
je sprejel odposlanstvo misijonarjev, 
kateri delujejo na Kitajskem. Bili so v 
tem odposlanstvu 4 katoliški misijo
narji in 21 protestantovskih. General 
je sprejel misijonarsko odposlanstvo v 
svoji vili, ki je blizu groba Sunjatsena, 
ustanovitelja kitajske republike. Čang
kaišek je kristjan — krščen je bil odme
todistov — ter je govoril z velikim spo
štovanjem o krščanstvu. Prosil je nav
zoče misijonarje, naj bi za njega molili, 
mu pri izvrševanju njegove težavne na

loge pomagali ter z vsemi silami sode
lovali, da bi Kitajsko rešili iz sedanjih 
težav z Japonci in tudi s komunisti. V 
imenu katoliških misijonarjev je govo
ril jezuitski pater Jacquinot, ki je pou
darjal, da so katoliške cerkvene oblasti 
odredile molitve, ki se že dalje časa 
opravljajo za mir iti zmago pravičnosti 
na Kitajskem. Kar se tiče komunizma, 
ga katoličani na vso moč pobijajo ter 
učijo otroke v šolah in tudi odrasle, da 
morajo spoštovati lastnino in zakonito 
oblast. 

Jezuitski pater posreduje za žene in 
ctroke. 

Pater Jacquinot, ki je govoril, kakor 
je razvidno iz gorenjega poročila, v ime
nu katoliških misijonarjev pred gene
ralom Čangkaišekom, se je zavzel za 
žene, otroke in siromake, da jih reši 
vojne pogube. Jacquinot že dolgo vrsto 
let dela v Čapeju, kitajskem predmest
ju Šangaja, ter je pravi oče ubogih ter 
trpečih. Podal sa je k vrhovnemu po
veljniku japonskih čet, admiralu No
muri, ter ga prosil, naj dovoli premirje, 
dokler se ne bodo iz Čapeja odstranili 
bolniki, žepe in otroci. Moški so že itak 
v ? j pobiti o! bomb in topovskih strelov, 
ali pa so ušl i Japonski admiral je t^ko.i 
dovolil premirje ter patra pohvalil za 
njegovo človekoljubno posredovanje. S 
^,..^.,0 rT^.i.1n.,0,in,vl £et j n prosto
voljcev se je mesto Čapej izpraznilo. 
Cene, otroci in bolniki so jokali, da je 
nretieslo vse onazovalce. Izpraznili so 
turli trdnjavo Vusung. V trdnjavi je 
o'-< "1 od civilnega prebivalstva samo 
nekVlanii angleiki mornariški oficir 
David. 801etni starček, ki ima že 20 let 
v VusunTu n^alo gostilno. Vsi domači 
so gn zapustili, Ostala sta pri niem sa
mo dva psa, on pa noče zanustiti svoje 
hišice, marveč" se da rajše pokonati 
pod njenimi razvalinami. — Japonci se 
nripravljajo na strahovite napade na 
Šan^ai in Vusuner. Dobivajo vedno no
va ojačenja. Te dni je prispela japonska 
divizija ?o.000 mož pehote in artilerije 
in veliko število letal. Prišle so tudi no
ve bojne l?'lie, tako da je tamkaj zbra
nih preko 10 japonskih vojnih ladij. 



so vedno najvestnejše izpolnjevali svoje 
državljanske dolžnosti. Niti ene krivde 
jim svobodomisleci ne morejo dokazati. 
Da jih preganjajo, je razlog v tem, ker 
ne morejo tekmovati z jezuiti, kar se 
tiče duha, znanja in izobrazbe. Kako 
drugače je vesoljno svobodomiselstvo 
postopalo 1. 1909! Tudi takrat je šlo za 
španske zadeve. Ni šlo za jezuite, mar
več za zadevo takozvanega svobodomi
selstva. To je bil anarhistični frama
son Ferrer, ki je 1. 1909 bil vodja revo
lucionarcev v Barceloni ter bil od pri
stojnega vojaškega sodišča obsojen na 
smrt in ustreljen. Takrat je vesoljno 
svobodomiselstvo od severnega do juž
nega tečaja zahrumelo in zaje alo. Se
daj pa, ko so se preganjali in izgnali po
polnoma nedolžni jezuitje, so svobodo
miselni bratci na vseh svetovnih konti
nentih in otočjih umolknili. Za nje po
menja nasilje proti katoliški Cerkvi 
vdanim sinovom »svobodo«. Vredno je 
tudi omeniti, kako je židovsko časo
pisje po vsem svetu nastopalo v slučaju 
židovskega francoskega oficirja Drey
fusa, ki je bil od sodišča obsojen. Ni 
namreč mirovalo, dokler ni bil ta pro
ces obnovljen in Drevfus oproščen. Ko 
pa je šlo za jezuite, se ni ganil nobeden 
židovski časopis. 

Na grobu sv. Franca Ksaverja. V pr
vi polovici meseca januarja je bilo telo 
velikega apostola vzhoda sv. Franca 
Ksaverja izpostavljeno v cerkvi očetov 
jezuitov v mestu Goi v Indiji. Iz vseh 
krajev Indije so prišli verniki, da se na 
grobu velikega misijonarja zahvalijo 
za milost spreobrnjenja svojih predni
kov. Preko pol milijona vernikov je do
šlo iz raznih pokrajin. Vrsto pobožno
sti je zaključila slovesna služba božja, 
ki jo je daroval patriarh Vzhodne In
dije Veiera de Castro. Komisija naj
boljših zdravnikov je pregledala mrtvo 
truplo svetnikovo ter izjavila, da je 
gibljivost kože in mesa po 380 letih 
ohranjena na način, ki je naravno 
nerazložljiv. Sv. Franc Ksaver je nam
reč umrl leta 1552, tako da letos obha
jamo 3801etnico njegove smrti; za svet
nika je bil proglašen leta 1622, je torej 
letos 3101etnica te proglasitve. Telo sv. 
Franca se shranjuje, kakor rečeno, v 
Goi v Indiji, desna njegova roka pa v 
Rimu. 

Stari oče kanibal, vnuk katoliški du
hovnik. Na praznik Marije Brezmadež
ne — 8. decembra 1931 — je apostolski 
delegat za južno Afriko škof Gijlsvvijk 
v semenišču v Romi v Vasutodeželi 
posvetil za duhovnika vasutočrnca 
Rafaela Mohasi. Novoposvečenec je pr
vi domačin iz južne Afrike, ki je postal 
katoliški duhovnik. Njegov stari oče je 
še bil kanibal (ljudožerec). Mohasi je i . 
1905 kot 151eten mladenič proti volji 
očetovi zapustil domačo hišo, da bi po
stal katoličan. L. 1909 se je dal krstiti. 
Da bi pridobil denarna sredstva za štu
dije, je nekaj časa kot delavec delal v 
rudnikih v Johanesburgu. Od 1. 1914 do 
1. 1921 je študiral. Ker je iskreno želel 
postati duhovnik, ga je neki pater pri
pravljal za to. Z njim se je pripravljalo 
za duhovniški stan še nekaj drugih 
črncev. Na praznik Marijinega Brez
madežnega spočetja se je Mohasijcva 
srčna želja izpolnila. 

Vesoljno svobodomiselstvo molči k 
izgonu jezuitov iz Španije. Razlog je v 
tem, ker je ta izgon delo španskih svo
bodomislecev, vrana pa vrani oči ne iz
kolje. In vendar je izgon jezuitov iz last
ne domovine'delo nasilja. Jezuiti niso 
storili nobenega dejanja proti Španiji 
in njeni sedanji vladavini, nasprotno 



Srečanje dveh papežev. 
V Rimu pripovedujejo tale doživ

ljaj: Mlad duhovnik je potoval iz Mila
na v Rim. Ker ni imel dovolj denarnih 
sredstev, je šel pač peš. Po vseh mestih, 
kamorkoli je prišel, je obiskal cerkve 
in je opravljal tamkaj svojo pobožnost. 
Lepega spomladnega jutra je baš* od
maševal v stolni cerkvi v Mantui in je 
hotel posetiti škofa, o kojega blago
slovljenem delovanju je že bil tolikanj 
slišal. 

Cerkovnik, kateremu je bil zaupal 
namen obiska, mu je odsvetoval. Rekel 
mu je, da mora visoki gospod sprejeti 
predpoldne celo vrsto cerkvenih orga
nizacij, gotovo ne bo imel časa za tuj
ca. Mlad duhovnik pa si je hotel ogle
dati vsaj lepo škofovo palačo in opra
viti v senci dvorišča brevir. Vstopil je 
skozi majhna vrata v prostorno po
slopje. Upal je, da bo zadel na kakega 
služabnika ali duhovnega tovariša, ki 
bi mu bil razkazal znamenitosti ško
fovske prestolice. Zašel je v teman in 
hladen hodnik, kjer je vladala popol
na tišina. Vsa vrata iz hodnika v sobe 
so bila odprta in je bilo mogoče vse pre
gledati. * 

Slednjič je čul obiskovalec ropot —■ 
kavinega mlina. Prišlo mu je na misel, 
da mora gotovo biti nekdo v kuhinji, 
ki mu bo pokazal pot na dvorišče ali 
na vrt. Splazil se je skozi priprta vrata 
v ozko sobo, katero je razsvetljevalo le 
majhno okno. — »Dobro, da ste prišli, 
moj ljubi«, ga je ogovoril prijazen glas, 
»glede tega modernega mlina se še ne 
spoznam. Morda poskusite vi srečo s 
to napravo!« Predno se je mladi kaplan 
zavedel, kako in kaj, že je držal novi 
mlin v rokah. Častitljiva postava se je 
dvignila. »Mojo sestro so nenadoma 
poklicali k bolniku, si moram pač sam 
pripraviti zajutrek.« Bil je škof iz Man
tue, ki je govoril te besede. 

Mladi duhovnik je stisnil mlin med 
kolena in je mlel z vso močjo. Jednako
merno mletje je pričalo, da je pogodil 
srečo z napravo. 

»Prečastiti, bil sem uverjen, da ste 
moj tajnik«, se je opravičeval cerkveni 
knez. »Ne boste mi zastonj na pomoč, 
povabim vas, da popijete z menoj sko
delico kave.« 

Nagovorjeni je vstal in se poklonil 
škofu. Nikdar še ni bil sprejet od ka
kega škofa v kuhinji. Slednjič mu je 
dal škof v roke še meh, s katerim je 
podpihal žerjavico in rekel: »Tak je naš 
poklic!« 

Na opisanem doživljaju bi ne bilo 
nič kaj posebnega, ako bi ne bil postal 
takratni mantuanski škof poznejši pa
pež Pij X. — in oni mladi duhovnik naš 
sedanji sv. Oče Pij XI. 
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